
【新聞稿】（https://t2m.io/mOCtTUFz） 

「市民對區議會改革方案的意見調查」  

近七成市民支持區議會改革方案 

七成三指「履職監察機制」有助加強區議員問責性 

年底舉行新一屆區議會選舉，將落實政府建議

的區議會改革方案，香港研究協會就此於 7月 3至

10 日展開全港性隨機抽樣電話訪問，成功訪問了

1068 名十八歲或以上市民，以了解市民對方案的

意見。調查結果顯示： 

1. 近七成市民支持區議會改革方案 

合共六成九受訪者整體「非常支持」及「比較

支持」政府公布的區議會改革方案，表示「非常不

支持」及「不太支持」的合共佔兩成四，而表示「不

知道／很難說／無意見」的則佔百分之七，反映區

議會改革方案有不俗的民意基礎。 

2. 七成三市民指「履職監察機制」有助加

強區議員問責性 

對於改革方案的主要內容，合共七成三受訪者

認為新一屆區議會設立「履職監察機制」對加強區

議員問責性將有「很大幫助」及「較大幫助」；亦

共有六成半表示成立「地區治理領導委員會」、「地

區治理專組」以及由民政專員擔任區議會主席的一

系列建議對改善地區政策執行力將有「很大幫助」

及「較大幫助」；另外，區議會由委任、地區委員

會互選、直選及當然議員組成，有五成八受訪者認

為對區議會引入不同背景人士參與地區治理將有

「很大幫助」及「較大幫助」；認為上述內容「沒

有幫助」及「幫助不大」的共佔兩成二至三成二，

而認為「不知道／很難說／無意見」則分別佔一成

或以下。 

3. 六成三市民不滿意現屆區議會工作 

現屆區議會的任期即將結束，合共六成三受訪

者表示「非常不滿意」及「不太滿意」所屬區議會

的工作，表示「非常滿意」及「比較滿意」的合共

佔兩成九，而表示「不知道／很難說／無意見」的

則佔百分之八，反映多數市民認為現屆區議會的工

作表現不理想。 

4. 結語 

調查結果顯示多數市民支持區議會改革方案，

香港研究協會負責人促請特區政府，在新一屆區議

會任期展開後，積極做好地區工作，切實解決區內

民生問題，提升地區乃至香港整體施政水平，讓市

民成為制度改革的獲益者。 
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